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m ;EE: CO notebook [ERPEEFEIDNNDS (BRFEED) JOVSLEEATNET.
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= BREEAKISL Cat on Mat SADGHEENLELEZ. RTRIEELEH Wiki [CHFEFOTHLTUELE.

n REHHNTIXFOBBNEITRRADIFHEB[N)ELET. Cat on Mat ShIZLBE
B[3]=6, B[4]=13, B[5]=4098, B[6] = 46x 10"** (Wikil_k3£B[6] = 3.5 % 10'8%%7) #223. B[5], B[6]Ic oW\ CIF ERBEHF>ELHNTLVEL
5T,

" YA MOUVIERSTHEET.

cat on mat (busy beaver)
EY—E—IV wiki

= Mathematicaffi A& DTuringMachine DL #k(% TurmgMachme[ruIe WHEAIKEE MstepBh] ERNFET.
ruleld{q,s}->{q’,s’,dir} (Q:IRFEDIKEE,SAYRD T DXF,q  RDIKEE, s :AY FHREEFAL X F,dirAY FOED HF.+1,-1,0)
WERIRRE({{qo,pos},tape} (o X HDIKEE, pos: ZHDAY RO E tape: mIDT—TDIKEE) ElENFT.

= HIZ(E{1,a}>{2,b,+1} [FMIKE1 TheadDXFHa LI AY RO TICXFLEE T, AYFIAICI DS, WEMKEISKE2AKLSIEIVIETT.
= FUHIEEBHEOATEN(1)>(abh)>(2) | £RENFT.
= tape DRI EZZENTEZTH, MIKICEBNENENIELU ETREETHED IFRICLTTSL.

m ##Bf Program

ClearAll["Global %"]

turing[out_, comment_] := (xTuringMachine D#ERDTRICEI«)
Manipulate [
Block[ {now, len, tape, control, pos, state, contents, boxes},
len = Length[out[1, 2]1];
now = out[step];
tape = now[2];
control = now[1];
pos = control[2];
state = control[1];
boxes = {Line[{{1, @}, {1, 2}}], Table[Line[{{i, @}, {i+1, 0}, {i+1, 2}, {i, 2}}], {i, 1, len}]};
contents = {Table[Text[Style[tape[[i]], Tiny, Bold], {i+ .5, 1}], {i, 1, len}], (*TinylCEHE*)
Green, Polygon[{{pos, -1}, {pos+1, -1}, {pos +1, -.5}, {pos + .5, @}, {pos, -.5}}1,
Black, Text[Style[state, Medium], {pos +0.5, -0.7}1};
Graphics [ {boxes, contents}, PlotRange -» {{0@, len +2}, {-1.2, 2}}]], Style[comment, 12, Italic],
{step, 1, Length[out], 1}] (xPlotRange->Al1TIZ{AIEHELH »)

turing[out_] := turing[out, ""]
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m Main Program
Import["https://mixedmoss.com/mathematica/turing/jpg/BB5.jpg"]

XX

[1]

rule = {{s, " "} > {2, X, -1}, {s, X} » {s, X, -1}, {2, " "} = {3, X, +1}, {2, X} » {2, X, +1}, {3, " "} = {s, X, -1},
{3, X} » {4, X, +1}, {4, " "} » {s, X, -1}, {4, X} -> {5, X, +1}, {5, " "} = {F, X, +1}, {5, X} » {3, " ", +1}};
= ChiZCat on Mat TADBENTELEBBEKTTN, (WKIZEEHOLONHDET) Cat on Mat Th B & FIEHIEPYthonTHA TS5 <DL M
N, RICCTTOYSLLTI4FTL098BEMA T T LEZSTT. LHAULB[S] BEEERICE A DM>TWENEIRDT, BS]dHe XEWVATREHEN D
NET. Cat on Mat SHOFFICIE Python & C OFOYSLEEBWVTHIET.

= B[5]%Mathematica CatE LLIELEEDOTTH, 4098MEELVSICElE, T—TDRSEDIEEL4098RE I ETYT. TBHEEHEN, Mathematica®
TuringMachine IV KT 1 BLLEBHITHETETEFRBATLL. 252 E, 1B TERRELGLOR—BARTEERELOT, BHTHULHRTBLI
LELE.

default @ TuringMachine IYY FZZDFE[MEA. LM LEDLEL. ..
» FPET-T 2R EETORBEN R R TEDHRICS00ECHNTRH>THET.

short = Table[" ", 45];
bb5 = TuringMachine[rule, {{s, 11}, short}, 500];

turing [bb5] (»T—JDEBREDIIYILTdragLT TS, KEBDFET . »)

step ]

@

= RIIETIKEFTETSLIICERITUEVTT, BIRGOT, IAVIPIMLTHIFT. 5RBHCTOEBMIBREOTY - VBN L TELE
HTY. BEOWIY—VESHEOARBRBEERATHELCHTTSL. FAR10BRN—MHMFTEERDNFEATLE.

(*xlongtape=Table[" ",8000];
m=11798826;
bb5long=TuringMachine[rule, { {s,1000},longtape},m] x)

[2] TuringMachine YV F2BR B LT IV U TIREEICHHETEINT.

s EEOLSIC—Bh I TEENOENMEDTEA TOLRBTRIEICLELE. EANB7ATPIIBEDAY FORIE TT—TEEWINET. (FTIE
ZHENZeute LTET. 18(F 2w+1 TY. ) ZOcutlcxt LT TuringMachinedYY FTn(n<=w) ATy #EHFT. COEEDH HDE2EFH( newcut )
FRVT—TDOTDEAICIEHANT newtape ZENET. (AYRIE—EC1DOUNEDHTZVLDTAY RliZeut M oldH#ELEEA. TTHOoRWNT—TT
TuringMachineZEh8=DER UK RICEDFT. ) ThENestWhileListTREDIRULET. $3EnATYIE (LU T17O09DEE D) DHEEN BN
T INTRTHKREEFETRIETEELE. (o) EHIEPED4098ETLE. EI%IE11798826[E (#1200 [E]), BEfE(3 52 T45 30F #MDE
Uk, (PythoneRILTd4a.) U LEAIZ 7 ECHLEIICE 7z CPUACore i5-4670 ELVBEREFE->TNBIDT, $OPC/Mac BHT ~ER VR
AF

= ZEProgram
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(% (4REBq, AYREIER, £tape}={{ad,h}, {" "seeesXseeesXpenes™ "}IDB,NATYTEDEY I (newset) S +)
n=100; w = 100; (xn<wCRL\ELH. [3]18MB+)
turingMachine[{{q_, h_Integer}, tape_List}] := Block[{cut, newset, newcut, newh, newq, newtape},
cut = Take[tape, {h-w, h+w}];
newset = TuringMachine[rule, {{q, w+ 1}, cut}, n] // Last;
newq = newset[1, 1];
newh = h + newset[1, 2] - (Ww+1);
newcut = newset[2];
newtape = Join[Take[tape, h-w-1], newcut, Take[tape, {h+w+ 1, Length[tape]}]];
{{newq, newh}, newtape}

s CNERTIKEBICIEZET NestWhileList TIEDIRLET. FADBEROPCTII270##MNELE. (B513d(Cn=m=50%5306F,n=m=200755
280FTLE.)
Ihistory D@ R RIEATY— DD DET!

longtape = Table[" ", 8000];

notyetF[x_] := UnsameQ[x[1, 11, F];

history = NestWhileList [turingMachine, {{s, 1000}, longtape}, notyetF];

n TIREFTITEELE. (M) ZLT X (340981E. #2ATvY 7%k m=11798826 TLkx.
Count [Last[history] [2], X]

4098

Length[history]
117990

FirstPosition [TuringMachine[rule, history[% - 1], n] [All, 1, 1], F] // First
27

m= (%%-2) n+ (%-1)
11798826

[3] #ER DT

BATYT (n,2n,3n...) BICHRWT, EintBmDXDAEEC A ZRHET.
posX1 = Map [FirstPosition [#[2], X] &, Drop[history, 1]] // Flatten;
posX2 = Map[Length[longtape] + 1 - FirstPosition [Reverse [#[2] ], X] &, Drop[history, 1]] // Flatten;

kosuu = Map [Count [#[2], X] &, Drop[history, 1]]

(17, 24, 30, 30, 37, 43, 46, 51, 54, 57, 43, 51, 57, 62, 66, 69, 72, 74, 77, 80, 81, 83, 86,
87, 89, 90, 93, 95, 96, 98, 91, 74, 81, 87, 92, 95, 98, 101, 102, 105, 108, 110, 111, 114, 116,

, 5538, 5505, 5472, 5438, 5405, 5372, 5338, 5305, 5272, 5238, 5205, 5172, 5138,
5105, 5072, 5038, 5005, 4972, 4938, 4905, 4872, 4838, 4805, 4772, 4738, 4705, 4672, 4638, 4605,
4572, 4538, 4505, 4472, 4438, 4405, 4372, 4338, 4305, 4272, 4238, 4205, 4172, 4138, 4105, 4098

REWHT  RTEDLBS BERTE  INTRE  KESHROFRE..

Max [kosuu]
Position[kosuu, %] // Flatten

6142

(117866, 117867, 117868, 117869, 117870, 117871, 117872, 117873, 117874, 117875, 117876, 117877, 117878,
117879, 117880, 117881, 117882, 117883, 117884, 117885, 117886, 117887, 117888, 117889, 117890,
117891, 117892, 117893, 117894, 117895, 117896, 117897, 117898, 117899, 117900, 117901, 117902,
117903, 117904, 117905, 117906, 117907, 117908, 117909, 117910, 117911, 117912, 117913, 117914,
117915, 117916, 117917, 117918, 117919, 117920, 117921, 117922, 117923, 117924, 117925, 117 926}

s BEOCEICERZEREMLTERN. ZTREREE142EEHDVET. UhEMELELTVEY. E TR TOERCY. TLIITRER TTERM
12&5TY.
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SHOIXDEE (BEM ORI IERGEF O TISIR

mitsudo = kosuu / (posX2 - posX1 + 1)
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REVWHT  REEDPBE BERT IRNTERT

Position[mitsudo, 1] // Flatten

RESHIPROE...

(1, 3, 10, 29, 30, 85, 86, 87, 88, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702,
1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 5453, 5454,
5455, 5456, 5457, 5458, 5459, 5460, 5461, 5462, 5463, 5464, 5465, 5466, 5467, 5468, 5469, 5470, 5471, 5472,

5473, 5474, 5475, 5476, 5477, 5478, 15208, 15209, 15210,
15218, 15219, 15220, 15221, 15222, 15223, 15224,
15233, 15234, 15235, 15236, 15237, 15238, 15239,
15248, 15249, 15250, 15251, 42344, 42345, 42346,
42354, 42355, 42356, 42357, 42358, 42359, 42360,
42368, 42369, 42370, 42371, 42372, 42373, 42374,
42382, 42383, 42384, 42385, 42386, 42387, 42388,
42396, 42397, 42398, 42399, 42400, 42401, 42402,
42410, 42411, 42412, 42413, 42414, 42415, 42416,
117810, 117811, 117812, 117813, 117814, 117815,
117823, 117824, 117825, 117826, 117827, 117828,
117836, 117837, 117838, 117839, 117840, 117841,
117849, 117850, 117851, 117852, 117853, 117854,
117862, 117863, 117864, 117865, 117866, 117867,
117875, 117876, 117877, 117878, 117879, 117880,
117888, 117889, 117890, 117891, 117892, 117893,
117901, 117902, 117903, 117904, 117905, 117 906,
117914, 117915, 117916, 117917, 117918, 117919,

XDEH, EHDT57TY.

ListPlot[{Labeled [posX1, "ZEIRDXDHIE"],
AxesLabel » {"JOYI#"}]

Labeled [posX2,

7000
6000
5000
4000
3000
2000

1000

15225,
15240,
42347,
42361,
42375,
42389,
42403,
42417,
117816,
117829,
117842,
117855,
117 868,
117881,
117894,
117907,
117920,

15211, 15212, 15213, 15214, 15215, 15216, 15217,
15226, 15227, 15228, 15229, 15230, 15231, 15232,
15241, 15242, 15243, 15244, 15245, 15246, 15247,
42348, 42349, 42350, 42351, 42352, 42353,

42362, 42363, 42364, 42365, 42366, 42367,

42376, 42377, 42378, 42379, 42380, 42381,

42390, 42391, 42392, 42393, 42394, 42395,

42404, 42405, 42406, 42407, 42408, 42409,

117804, 117805, 117806, 117807, 117808, 117 809,
117817, 117818, 117819, 117820, 117821, 117822,
117830, 117831, 117832, 117833, 117834, 117835,
117843, 117844, 117845, 117846, 117847, 117848,
117856, 117857, 117858, 117859, 117860, 117861,
117869, 117870, 117871, 117872, 117873, 117874,
117882, 117883, 117884, 117885, 117886, 117887,
117895, 117896, 117897, 117898, 117899, 117900,
117908, 117909, 117910, 117911, 117912, 117913,
117921, 117922, 117923, 117924, 117925, 117926}

"HIROXDEIE" ], Labeled [kosuu, "XDE"]1},

HIFOXOEE

XO{E%

EIHOXDELE

L JOyhHk

20000 40000 60000 80000 100000

= XFEOHCEMENOITNSLITY. EICRIBEBNTLEEA.

120000
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SERXOZEENTSTTY. REQRNBNET. BFBRDTRHVEEA. AIELRRECETLET.

ListPlot[Labeled [mitsudo, "XDHEE"], AxesLabel » {"JOYD¥"}]

C xomE

. . . . . L JOvhs
20000 40000 60000 80000 100000 120000

RINYVFDEEBEOEALERTHET. JTOVVEEOTFHRECHNET. TOJI7EEBNTY. #HEEH A0
step#S(F(F A LE3DZE LEE T TNET.
head = Map [#[1, 2] &, history];

ListPlot[Labeled [head, "AYFD{IE"], AxesLabel » {"JAYIH"}]
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= LOBMRET ORIIROTEENREVRIGEEIVTNC, CO2BIROFEET R (BRTIIHIS BAT) TRFAEAY FREIVTBUVETTY. (FHEE
OF))

SHICAY DT 1 stepBIC IENTEFEIKDEANET .

= FEDTSIRTTOVHTE(1TOYD=n steps)] DAY ROLIEDEALTULREN, S§EF nxk (kiF B AE) FoBmhn, MECEIC 5000E1FTOE

LEFRRET.
EEEFBEGNLBLOTHIRERE, BE=1 OR (BEXUITOREE RERL) OFIE, SHIC 8T ROBEREZRNET,
L el iy VUE SN

checklist = {0, 180, 230, 117810} ;
ListPlot [TuringMachine[rule, history[# + 1], 5000] [All, 1, 2],
AxesLabel - {"step#{"}, PlotLabel » ToString[#] <> "JOYD#E THHH"] & /@ checklist // GraphicsRow

07nvI#E T B D 18070y T B D 230709048 T BEND 11781070vD# T BH'D

1250 6000
1200 5000
1150 4000
1100 3000
1050 2000
1000

L L L L L step#t L L L L L step# L L L L L step#k L L L L Il

0 1000 2000 3000 4000 5000 0 1000 2000 3000 4000 5000 0 1000 2000 3000 4000 5000 1000 2000 3000 4000 50

n OO k=0 OB, IREDR 2 (CKEGD, BRATERFHRRRBFEATNEY. ThEESDMIBIRVTTY, LOTEE=1 DRI
BLRKCTYT. FERTHRT~EALCHVTOET. (ChHRIOTOTSLT nsw ELEZERTY)



6 | BB5.nb

RIFATYTEEITY.

.,
Z

’

L
AL

MFTOYDES

=
HX

NHIRBMEER THET.

PR
BE
N

£IK

history[All, 1, 1]

{S) SJ 2) 2’ S) 2) 2) 2) S) SJ S) 3) 2) 2) SJ 2) 2) 2) SJ s) SJ 2) S) s) 2) SJ 2) 2’ S) 2) S) 4) S) 2) 2) SJ S) SJ SJ 2)

2) 2: S, 2: 2: S, 2; S, 2; S, S, 2J S, 2) S, S, 2; S, 2; S, 2; S, 2; 2) S, 2: S, S, 2: S, 2; 2J S, 2J 2; S, 2; 2)

S,2,2,5,2,2,5,2,2,5s,5,4,2,2,s,

»$,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5, 5,5,

5 S, S, 3) 4,5, 3: 4, 5, 3) 4,5, 31 4, 5, 3) 4, 5, 3: 4, 5, 3) 4, 5, 31 4, 5, 3)
»3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5, 3,4, F}

S
5

F)
>

s
4

S
3

IRTRT  KESHIRO

IR

REWHT  REEDELS

Tally[%]

{{s, 58916}, {2, 58884}, {3, 87}, {4, 52}, {5, 50}, {F, 1}}

5 blocks) D#ERTY.

500 steps(=

TRBJERDFFRICENET. FHrd b

L
AL

sEREE2N EHFET. LI EIFIFRETT. stepHif

PR,
BE
=

=
[

= [EEHA

bb5[All, 1, 1]

{S) 2) 3) 4) S) S) S) 2) 3) 4) 5) 3’ 4) SJ S) 2} 2) 2} 2) 2} 3) SJ S) SJ S) s) S) S) S) 2) 3) 4) 5) 3) 4) 5’ 3) 4’ 5) 3}

$,2,2,2,2,3,5,5,5,5,5,S5,2,2,2,2,2,2,2,2,2,3,5,5,S5,5,5,S5,5,5,S5,5,5,2,2,2,2,2,2,

2) 2: 2: 2: 2: 2J 2; 2J 3; S, 5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5, 2: 3: 4: 5: 3: 4J 5; 3) 4) 5) 3; 4) 5;

3,4,5,3,4,5,3,5,2,2,2,2,3,S,5,5,5,5,5,2,2,2,2,2,2,2,2,2,3,5,S5,S5,S,S,5,5,5,5,5,

S, 2) 2) 2) 2: 2) 2: 2) 2; 2) 2; 2) 21 2) 21 3) $,S,S,5,5,S5,5,5,5,S5,S5,5,5,5,5,5, 2; 2) 2; 2) 21 2) 21

2) 2: 2: 2: 2: 2J 2; 2J 2; 2) 2; 2) 3; S, S,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5, 2; 2) 2; 2) 2;

2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,3,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5, 5,

S) S) S) S) S) S) S) S) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 21 2) 21 2) 21 2) 21 2) 21 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 3)
s) SJ s) SJ s) SJ S) SJ s) SJ s) SJ S) SJ S) s) S) s) S) s) S) S) S) S) S) SJ s) SJ s) s} s) SJ 2) 31 4) SJ 3) 4J

5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,4,5,3,s,2,2,2,2, 3,5, 5,8,

S) SJ SJ 21 2) 2J 2) 2) 2) 2) 2) 2) 3) s) S) s) SJ s) SJ s) S) s) S) s) 2) 2J 2) 21 2) 21 2J 2J 2) 2) 2) 2) 2) 2)
3) SJ S) SJ s) SJ S) SJ s) SJ s) SJ S) SJ S) s) S) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2) 2} 2) 2} 2) 21 2) 21 2) 21 2) 21 3) SJ
S,S,5,5,5,5,5,5,S5,5,5,5,S5,5,5,5,S,5,5,5,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2,2)}

Tally[%]

{{s, 217}, {2, 200}, (3, 40}, {4, 23}, {5, 21}}

T ERID50ATYIDRFTT. “kiritori” 22T, ATYTRUNDELZREENTEET.

(xkiritori[ (BASAATYY, £ TATYT}]. *)

Block [ {grp, motodata, heads, hmin, hmax, modified},

kiritori[{start_Integer, end_Integer}] :

Quotient[start, n];
motodata = Drop [TuringMachine [rule, history[[grp +1]], end - grp xn], start -n grp];

heads = motodata[ [All, 1, 2]];

hmin = Min[heads];
hmax = Max [heads];

grp

modified = {#[1] - {0, hmin - 2, 0}, Take[#[2], {hmin -1, hmax + 1}]} & /@motodata;

turing [modified, "lsteplild," <> ToString[start] <>

F—7IE" <> ToString [hmin - 1] <> "~" <> ToString [hmax + 1] <> "EKH."]

"steps HMHOEME.

kiritori[{m-49, m}] (+mIIATYTH+)

F=T7066~7117 X[E].

WE.

[step/(X,11798777 steps 1'6D

step ]
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